
INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN VASLUI  

 

 

 

 

CONCURSUL NAŢIONAL DE MATEMATICĂ APLICATĂ „ADOLF HAIMOVICI” 

Etapa locală, 19.02.2017 

Filiera tehnologică: profilul servicii, resurse naturale și protecția mediului 

BAREM DE CORECTARE ȘI NOTARE 

Clasa a IX-a 

 

1. Să se rezolve ecuația: 24 4 1x x   +5 = 2 3 6x . 

Soluție: 

24 4 1x x  = 2(2 1)x  = 2 1x               1p 

3 6x = 3( 1 2 ) 3 2 1x x                       1p 

2 1 5 6 2 1x x                                         1p 

2 1 1x                                                        1p 

2 1 1x    cu solutia x=1                                1p 

2 1 1x      cu solutia  x=0                           1p 

0,1x                                                         1p 

2. Se consideră șirul (𝑎𝑛)𝑛≥1  , 𝑎𝑛 =
1

1∙2
+

1

2∙3
+

1

3∙4
+ ⋯ +

1

𝑛(𝑛+1)
, 𝑛 ≥ 1 . 

a) Să se arate că 𝑎𝑛 =
𝑛

𝑛+1
 (∀)𝑛 ≥ 1 . 

b) Să se arate că 𝑎𝑛 ∈ [0, 1), (∀)𝑛 ≥ 1 . 

c) Să se afle 𝑛 ∈ ℕ∗ știind că {𝑎𝑛} = 0,99, unde {x} reprezintă partea fracționară a 

numărului x . 

Soluție 

a) 𝑎𝑛 = 1 −
1

2
+  

1

2
−

1

3
+

1

3
−

1

4
+ ⋯ +

1

𝑛 
−

1

𝑛+1
  (1p) ⟹ 𝑎𝑛 = 1 −

1

𝑛+1
=

𝑛

𝑛+1
  (1p) 

b)         
𝑎𝑛 ≥ 0 (∀)𝑛 ≥ 1 

𝑎𝑛 = 1 −
1

𝑛+1
< 1

} ⟹ 0 ≤ 𝑎𝑛 < 1, (∀)𝑛 ≥ 1 (2p) 

c) Din b) ⟹ [𝑎𝑛] = 0 (1𝑝) ⟹ {𝑎𝑛} = 𝑎𝑛 (1𝑝) ⟹  
𝑛

𝑛+1
= 0.99 ⟹ 𝑛 = 99 (1p) 



3. Fie triunghiul ABC si G centrul sau de greutate. Se considera punctele M ,N ,P  astfel 

incat  M mijlocul segmentului (AC); 2 0BN AN    si 2BP PC . 

a)  Sa se arate ca 
1

( )
3

BG BA BC   

b)  Sa se descompuna vectorii GN  siGP  dupa vectorii BA  si BC . 

c)  Sa se arate ca punctele N,G,P sunt coliniare. 

Soluție 

a) 
1

( )
2

BM BA BC                                                        1p 

2 1
( )

3 3
BG BM BA BC                                                 1p 

b) 
2

3
BN BA                                                                    1p 

1 1

3 3
GN GB BN BC BA                                           1p 

2

3
BP BC                                                                         1p 

1 1

3 3
GP GB BP BC BA                                               1p 

c) GN GP   si punctele  N,G,P  coliniare                       1p 

4. O tribună a unui stadion se compune din 41 de rânduri de scaune si pe fiecare rând 

următor se află cu 10 locuri mai multe decât pe rândul precedent. În ultimul rând sunt 

500 de locuri. Câți spectatori pot intra în acea tribună? 

Soluție 

Numarul de locuri de pe cele 41 de randuri formează o progrestie aritmetică avand 

rația 10 (1p) 

Dacă 𝑟1 este numarul de locuri de pe primul rând și 𝑟41 numarul de locuri de pe 

ultimul rând atunci: 

 
𝑟41 = 500  (1𝑝)

𝑟41 = 𝑟1 + 40 ∙ 10   (1𝑝)
} ⟹500 =𝑟1 + 400 ⟹ 𝑟1 = 100 (1𝑝) 

Numarul total de locuri este:  
(𝑟41+𝑟1)∙41

2
 = 

(100+500)∙41

2
= 12300 (3p) 

 

 


